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1.Aguarde autorização para abrir o caderno de provas.

2.Escreva, abaixo, seu número de inscrição.

3.A interpretação das questões é parte do processo de avaliação,
não sendo permitidas perguntas aos Aplicadores de Prova.

4.Nesta prova, as questões são de Múltipla Escolha com quatro
alternativas cada uma, das quais somente uma é a correta.

5.Ao receber o cartão-resposta, examine, e assine-o.

6.Transcreva para o cartão-resposta o resultado que julgar correto
em  cada  questão,  preenchendo  completamente  o  espaço
correspondente, à caneta com tinta azul-escura ou preta.

7.No cartão-resposta, marcação de mais de uma alternativa em
uma mesma questão, rasuras e preenchimento além dos limites
do espaço destinado para cada marcação, anularão a questão.

8.Não  haverá  substituição  do  cartão-resposta  por  erro  de
preenchimento.

9.Não  serão  permitidas  consultas,  empréstimos  e  comunicação
entre  candidatos,  bem  como  o  uso  de  livros,  apontamentos  e
equipamentos eletrônicos. O não cumprimento dessas exigências
implicará a exclusão do candidato.

10.Ao concluir a prova, permaneça em seu lugar e comunique ao
fiscal. Aguarde autorização para devolver o cartão-resposta.

11.O tempo para o preenchimento do cartão-resposta está contido
na duração desta prova.
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Língua Portuguesa

Questão 01
Assinale a alternativa cujo termo em letras maiúsculas não é um aposto:
A) Gosto de literatura: brasileira, espanhola, francesa. 
B) O árbitro condecorou o cão, filhote da fêmea campeã, antes dos demais filhotes.
C) Gosto de livros brasileiros, espanhóis e franceses.
D) Casa, comida e roupa lavada, tudo isso te darei, meu amor.

Questão 02
As classes gramaticais “verbo”, “adjetivo”, “advérbio” estão, respectivamente representadas na alternati-
va:
A) repórter, garantido, mal
B) revólver, seguro, sim
C) revolver, munição, não
D) por, retangular, bem

Questão 03
Considere o uso da língua culta, leia as frases abaixo e marque a opção correta:
A) Comprei trigo pra ti fazer o pão.
B) Comprei trigo pra tu fazeres o pão.
C) Fazem dez anos que estou aposentada.
D) Houveram tempos de tristeza.

Questão 04
Assinale a assertiva que apresenta complemento verbal:
A) Eles estavam perplexos com tudo.
B) A seleção brasileira venceu.
C) O garroto fez um gol de placa.
D) Parei e pensei, calmamente, no assunto.

Questão 05
Marque a opção correta cuja frase apresenta sujeito indeterminado:
A) O rapaz feriu-se duas vezes, sem querer.
B) Viam-se, pela fresta, dois pássaros azuis brincando na bolha de ar.
C) Convém que avises se eles virão.
D) Jogaram água no meu colchão.

Questão 06
Somente uma das opções abaixo apresenta sinestesia, assinale-a:
A) Bebi uma taça e fui embora.
B) O pé da mesa quebrou.
C) Sua doce voz acalmou minha alma.
D) Corri feito um coelho.

Questão 07
Marque a opção onde há objeto indireto:
A) Os soldados foram e voltaram.
B) Faz sol em quase todo Equador.
C) Tenho a precisão de calculadora. 
D) O bolo ganhou um toque especial da vovó.

Questão 08
Assinale a assertiva cuja oração apresenta verbo de ligação:
A) Andamos silenciosos e desafetos.
B) Ele ficou de voltar.
C) Continuei a corrida sem vontade.
D) Permaneci na sala.



Questão 09
A crase foi aplicada incorretamente na alternativa:
A) Fui à Florianópolis da magia.
B) À todas digo meu adeus. 
C) Nunca ofendo à Terra.
D) Voltamos bem quietinhos à casa da Nadir.

Questão 10
O uso do “porque” / “por que” está correto na alternativa:
A) Não sei o por quê.
B) Disseram o porque da decisão?
C) Essa é a rotina por que passo todos os dias: casa, trabalho, faculdade.
D) Consolar por que?

Matemática

Questão 11
Qual o valor da potência sendo a base 10 e o expoente 1:
a) 0
b) 1
c) 10
d) 100

Questão 12
Um número primo possui quantos divisores?
a) Nenhum divisor
b) Mais de dois divisores
c) Um divisor
d) Apenas dois divisores

Questão 13
Carla comprou um vestido e uma calça por R$ 208,00, se ela pagou R$ 114,00 no vestido, com qual das
equações a seguir é possível encontrar o valor da calça:
a) x + 208 = 114
b) x – 114 = 208
c) x + 114 = 208
d) x = 208 + 114

Questão 14
Pedro e Francisco trabalham de mecânico. Eles consertaram um automóvel e receberam R$ 1980,00
pelo serviço. Sabendo que Pedro recebeu R$ 328,00 a menos que Francisco, quantos reais Francisco
recebeu?
a) R$ 1240,00
b) R$ 1164,00
c) R$ 1044,00
d) R$ 1154,00

Questão 15
Qual o valor da expressão (12 + 10)² - (12² + 10²).
a) 240
b) 280
c) 2400
d) 2800

Conhecimentos Gerais e Atualidades

Questão 16



Bombinhas também abriga três unidades de conservação municipais, quais são:
Assinale a alternativa CORRETA:

A)  Parque  Natural  Municipal  Praia  da  Tainha,  Parque  Natural  Municipal  Morro  do  Macaco,  Parque
Natural Municipal Costeira de Zimbros.
b) Parque Natural Municipal Costeira de Zimbros, Parque Natural Municipal ilha do arvoredo, Parque
Natural Municipal Ilha do Macuco.
c) Parque Natural Municipal ilha do arvoredo, Parque Natural Municipal Ilha do Macuco, Parque Natural
Municipal Ilha das Galés.
D) Parque Natural Municipal da Galheta, Parque Natural Municipal Morro do Macaco, Parque Natural
Municipal Costeira de Zimbros. 

Questão 17
A cidade de Bombinhas é composta por quantas praias?
Assinale a alternativa correta:

A) 12 praias
B) 39 praias
C) 9 praias
D) 26 praias

Questão 18
Qual dos trechos abaixo pertence ao hino de Bombinhas:
Assinale a alternativa CORRETA:

A) Na esperança de um povo a sonhar 
Com as matas verdejantes 
E um mar de águas transparentes 
Brilhando sobre sua primavera.

B) Tu és um paraíso de belezas infinitas
Com mais de mil recantos naturais,
O teu céu tem milhões de estrelas
Tuas praias muitas mais.

C) Um pedacinho de terra,
perdido no mar
Num pedacinho de terra,
beleza sem par
Jamais a natureza
reuniu tanta beleza
jamais algum poeta
teve tanto pra cantar

D) Tuas matas, encostas e rios, montanhas de rara beleza
Tua fauna e também tua flora, para nós uma grande riqueza
Do teu solo tão fértil que é, doces frutos podemos colher
Pois também tua agricultura não podemos jamais esquecer.

Questão 19
Qual a flor e a árvore símbolo do Estado de Santa Catarina?
Assinale a alternativa correta:

A) Azaléia e Jequitibá
B) Brinco de Princesa e Pinus
C) Laelia purpurata e Imbuia 
D) Rosa e Flamboyant

Questão 20
Qual o nome da Moeda utilizada no Peru?



Assinale a alternativa correta:

A) Real
B) Novo Sol
C) Guarani
D) Dólar

Conhecimentos Específicos

Questão 21
Lea las siguientes afirmaciones y señale la alternativa correcta respecto a la relación entre ellas.

Afirmación 1
“El bilingüismo es un fenómeno complejo y suscita variados intereses. Dicha complejidad ha dado lugar
a numerosas definiciones que tratan de especificar, usando distintos criterios, qué significa ser bilingüe.
De una forma simple, es posible definir el bilingüismo como la eficacia en dos lenguajes. Por ejemplo:
una persona puede ser competente en dos lenguajes orales, en dos lenguajes signados o en un lenguaje
oral y un lenguaje de signos”. (http://manosquehablan.com.ar)

Afirmación 2
“No obstante, el bilingüismo no es un fenómeno de todo o nada, involucra grados de eficiencia respecto
al desempeño en cada uno de los lenguajes. Jim Cummins (1984) se refiere a estos grados o niveles de
competencia y señala que existen tres clases de bilingüismo. El primero se refiere a un bilingüismo
limitado, donde existe una competencia pobre en ambas lenguas. El segundo se refiere a un bilingüismo
desequilibrado, donde el niño muestra una competencia adecuada para su edad en una lengua, pero no
en  la  otra.  Y por  último,  un  bilingüismo equilibrado,  donde  ambas  lenguas  muestran  un  desarrollo
apropiado a la edad del sujeto”. (http://manosquehablan.com.ar)

A) La afirmación 1 no tienen relación con la afirmación 2
B) La afirmación 2 explica y amplia la afirmación 1
C) La afirmación 1 explica y acorta la afirmación 2
D) La afirmación 2 niega lo citado en la afirmación 1

Questão 22

Lea el siguiente fragmento:

"Sábete Sancho que no es un hombre más que otro, si no pace más que otro; todas estas borrascas
que nos suceden son señales de que presto ha de serenar el tiempo, y, han de sucedernos bien las
cosas, porque no es posible que el mal ni el bien sean durables; y de aquí se sigue que habiendo
durado mucho el mal, el bien está ya cerca."

Señale la respuesta correcta, según el autor:
A) el tiempo siempre ofrece señales 
B) el tiempo reduce la velocidad de las tormentas
C) las tormentas preceden tiempos de serenidad 
D) el tiempo es señor de todo

Questão 23
Complete el siguiente texto con los artículos correspondientes marcando la opción correcta:

“En ___  clase, hay ___  profesora mostrando ___ imágenes de ___ paisaje.
 Ella tiene ___ costumbre de usar ___ regla para señalar ___ árboles.
___ estudiantes escriben en ___ cuaderno y ___ maestra en ___ pizarra”.

A) la / una / las / una / el / una / las / unos / el / la / el



B) la / una / las / un / la / una / los / unos / él / la / la
C) el / una / las / un / la / una / los / los / el / la / un
D) la / una / las / un / la / una / los / los / el / la / la

Questão 24
Respecto al uso del artículo “LO” seleccione la alternativa correcta:

A) El artículo neutro  “LO” se emplea delante de  adjetivos calificativos  con terminación femenina. El
artículo “LO” los convierte en sustantivos abstractos. 

B) El artículo neutro “LO” se emplea delante de verbos con terminación masculina. El artículo “LO” los
convierte en adverbios. 

C)  El artículo neutro  “LO” se emplea delante de  adjetivos calificativos con terminación masculina. El
artículo “LO” los convierte en sustantivos abstractos. 

D) El artículo neutro “LO” se emplea delante de sustantivos con terminación masculina. El artículo “LO”
los convierte en adjetivos calificativos. 

Questão 25
Lea el texto y marque la secuencia de sinónimos correctos que corresponden a las palabras remarcadas.

Los seres humanos disponemos de dos biografías  DISPARES entre sí, pero dependientes una de la
otra. A lo largo de nuestra existencia biológica construimos ambas alternativamente. La primera de ellas
es la biografía publica, la que se ESCENIFICA ante los demás, pocos, varios o muchos. La compone el
conjunto de nuestras actuaciones observables y observadas. Es la que erróneamente consideramos la
única vida real.
La segunda la CONSTITUYE nuestra biografía íntima: la fantaseada, la de nuestros deseos aún o quizá
por siempre insatisfechos, la de los sueños y  ENSUEÑOS, la de nuestros sentimientos ocultos hacia
personas que nos rodean: una vida secreta. Secreta porque es  INOBSERVABLE. De vez en cuando,
sacamos al exterior, aunque eso sí, convenientemente DECORADO, un segmento de esa vida oculta y
lo convertimos en público. (https://escritodichoycantado.blogspot.com)

A) iguales / se disuelve / acopla / verdades / evidente / afilado
B) diferentes / coexiste / justifica / realidades / liviana / desarreglado
C) distinguidas / se muestra / forma / pesadillas / expuesta / camuflado
D) desiguales  / se muestra / conforma / fantasías / invisible / enmascarado

Questão 26
Lea atentamente las siguientes afirmaciones y seleccione la alternativa correcta para clasificarla como
verdadera ( V ) o falsa ( F ):

I-  Es aceptado el uso de redundancias en la lengua española, como: subir arriba, bajar abajo,  salir
afuera, entrar adentro, puño cerrado, etc.

II-  Según la Ortografía de la  lengua española,  palabras como  imagen,  examen, resumen,  volumen,
origen,  joven  o  margen  no  llevan  tilde  por  ser  palabras  llanas  terminadas  en  n.
Sin embargo,  en el  plural  pasan a ser  palabras esdrújulas  y,  por  tanto,  sí  se acentúan:  imágenes,
exámenes, resúmenes, volúmenes, orígenes, jóvenes y márgenes.

III- Según la Ortografía de la lengua española, las vocales abiertas o fuertes son la I y la U. En cambio
las vocales cerradas o débiles son la A, E y la O.

IV- Muchas veces cometemos el  error de escribir  juntas ciertas palabras que, sin embargo, siempre
debemos escribir separadas: ni siquiera, sin embargo, de pronto, a través, al revés, o sea, no sé.

A) F-V-F-V
B) V-F-V-F
C) F-V-V-F

https://escritodichoycantado.blogspot.com/


D) V-F-F-V

Questão 27
Seleccione abajo la opción correcta de acuerdo con la regla del uso del pronombre reflexivo en español:

I- Ella ___ levanta temprano todos los días.
II- Nosotros ___ vamos de viaje mañana y ellos ____ van el viernes.
III- Yo ____ comí dos hamburguesas y tu _____ comiste una sola.
IV-  Ustedes ____ perdieron la fiesta de anoche.

A) se / me / nos / me / se / te
B) se / nos / se / me / te / se
C) me / nos / se / se / te / me
D) se / se / nos / te / me / se

Questão 28
El siguiente texto presenta varios números para citar fechas. Marque la opción donde los números están
escritos de modo correcto:

“Los cuatro viajes de Colón. Cristóbal Colón, en representación de los Reyes Católicos de Castilla y
Aragón,  realizó  cuatro  famosos viajes desde  Europa  a América en  1492,  1493,  1498 y  1502.  En  el
primero  de  ellos  llegó  a América el  12  de  octubre  de  1492,  a  una  isla  de  las  Bahamas  llamada
Guanahani”. (https://www.gifex.com) 

A) mil cuatrocientos noventa y dos / mil cuatrocientos noventa y tres / mil cuatrocientos noventa y ocho /
mil quinientos dos

B) mil cuatrocientos noventa y dos / mil cuatrocientos noventa y tres / mil cuatrocientos noventa y ocho /
mil quinientos y dos

C) mil y cuatrocientos noventa y dos / mil y cuatrocientos noventa y tres / mil y cuatrocientos noventa y
ocho / mil y quinientos dos

D) mil cuatrocientos y noventa y dos / mil cuatrocientos y noventa y tres / mil cuatrocientos y noventa y
ocho / mil quinientos y dos

Questão 29
Lea los siguientes versos de Jorge Luis Borges.

Nadie rebaje a lágrima o reproche
Esta declaración de la maestría
De Dios, que con magnífica ironía
Me dio a la vez los libros y la noche.

De esta ciudad de libros hizo dueños
A unos ojos sin luz, que sólo pueden
Leer en las bibliotecas de los sueños
Los insensatos párrafos que ceden

Señale la alternativa correcta donde aparece la secuencia de la respectiva conjugación de los verbos
destacados arriba:

A) subjuntivo presente /  indicativo presente /  indicativo pretérito perfecto simple /  indicativo pretérito
perfecto simple / infinitivo / indicativo presente

B)  imperativo  /  indicativo  pretérito  imperfecto  /  indicativo  pretérito  perfecto  compuesto  /  indicativo
presente / Infinitivo / Indicativo futuro simple

C)  subjuntivo  presente  /  indicativo  pretérito  perfecto  simple  /  indicativo  pretérito  perfecto  simple  /
indicativo presente / Infinitivo / indicativo presente

D)  imperativo  /  indicativo  pretérito  perfecto  simple  /  indicativo  pretérito  perfecto  simple  /  indicativo
presente / indicativo futuro simple / indicativo pretérito perfecto simple

https://www.gifex.com/


Questão 30

Lea el fragmento del poema de Mario Benedetti “Amor de tarde” y conteste.

“Es una lástima que no estés conmigo
cuando miro el reloj y son las seis.
Podrías acercarte de sorpresa
y decirme "¿Qué tal?" y quedaríamos
yo con la mancha roja de tus labios
tú con el tizne azul de mi carbónico”.

Escoja la alternativa correcta, según las reglas de acentuación aplicada a los vocablos, respectivamente,
destacados arriba:
A) esdrújula / aguda / grave / aguda / grave / grave / esdrújula
B) esdrújula / aguda / aguda / grave / esdrújula / aguda / esdrújula
C) esdrújula / aguda / grave / aguda / grave / aguda / esdrújula
D) esdrújula / aguda / grave / aguda / esdrújula / aguda / esdrújula


